



广马开始发放参赛包，跑友评价：

羊城晚报记者 龙希 吕航

「一条龙」服务有排面

12月7日至9日，2023年广州马拉松博览会在中国进出口商品交易会展馆B区11.1展厅举行，同期也正式开放广马参赛选手参赛物品的领取。7日上午，羊城晚报记者在现场采访了前来领取参赛包的跑友。



刘先生领取的物资 图/龙希

7日正值星期四，虽然是工作日，还是吸引了不少跑友迫不及待前来领取参赛物资。身份证核验进场、打印领物小票、领取并核验号码布、芯片检测、领取参赛包和参赛服、人脸识别出场……组委会的悉心安排和高效流程引来广州跑友刘先生的连连赞叹：“领取物资的过程太方便、太流畅了。”

记者在现场看到，每位参赛者先领取一大一小两块号码布。含芯片的大号码布用于记录比赛成绩，不含芯片的小号码

布用于存衣。随后，参赛者们领取参赛服、存衣袋等物资。不到三分钟的时间，刘先生便完成了所有流程。现场，刘先生向记者展示了他的参赛包。除了饮料、盐片、雨衣等物品外，还有一本小册子，让刘先生大呼“很值”，这本小册子便是广马选手“畅游广州专项礼遇”大礼包。12月8日至13日，参赛选手凭报名身份证件（护照）及号码布或领物单，即可享受广州市区相关景区、酒店和餐饮等多项专属优惠。刘先生告诉记者：“这本册子对外

地选手来说非常值，在广州市很多景点都可以享受5至8折门票优惠，跑马的同时顺便旅游，全国的跑友们都来感受我们广州的魅力。”

同样赞不绝口的还有广州跑友孙先生。他告诉记者，一出地铁口便开始有广马志愿者提供服务，非常贴心：“服务非常棒，这‘一条龙’服务太高大上了，太有排面了。”孙先生还告诉记者，他领取物资后还想逛博览会：“听说博览会办得很好，我特意过来逛逛。”

流程高效：跑友三分钟内领完物资

博览会现场：吉祥物周边受跑友热捧

作为广州马拉松赛的大型配套活动，博览会集选手服务、品牌展示、赛事推广于一体，参赛选手们可在博览会领取参赛物品并参与现场活动。

各个赞助商展台都安排了丰富活动吸引跑友们在领

取物资后驻足，丰富的礼品、有趣的互动，各个赞助商都为本次博览会花了心思。

让人眼前一亮的还是今年广马新推出的吉祥物“叻叻”小羊的周边产品。“叻叻”小羊凭借萌萌可爱、活力四射的形象获得追捧，周边产品吸引了众多跑友驻足购买。

广州马拉松特许商品的展台也吸引了大量跑友前来打

卡。工作人员告诉记者，这是广州马拉松首次推出特许商品展台，其中限定版头巾、限定版号码牌磁吸扣等实用型产品卖得最好，还有一款广马限定版路线图水晶夜灯也很受欢迎。



“广马宝贝”登场 图/广马组委会

“人脸识别”系统贯穿全程 完赛当天即可生成专属视频

羊城晚报记者 吕航

今年广马将全程运用“人脸识别”系统，分别在赛前领物、比赛日选手检录入场及完赛物品发放环节对参赛选手身份进行核验。如“人脸识别”核验不通过，则无法参加比赛及领取完赛物品。

在博览会现场，“人脸识别”成为本届展会的一大亮点，这一全新系统的应用也贯穿了跑友领取参赛包的全部环节：参赛选手想要进入博览会，首先要录入人脸信息并打印小票，随后根据小票上标注的信息，去对应的服务窗口领取号码牌；在下一个闸口

通过号码牌电子信息测试后，选手同样需要根据小票信息到对应窗口领取参赛物资包；经过人脸识别系统的二次核验，领取参赛物资的流程才算正式走完。选手在领取物资时录入的人脸信息，也将运用到比赛当天的身份核验、奖牌发放等环节中。

“以往广马都是摆摊式进行物资发放，需要投入的人力物力成本很大，整个流程环节多、耗时久，而且容易出现冒领、替跑等现象。”人脸识别系统极大提高了效率，也给我们的工作减轻了很多负担！”在博览会现场担任志愿者的赵先生告诉羊城晚报记者，为了提高选手领取效率，今年流程设计经过了多轮测试，“不少来领物资的跑友都在感叹领取流程的便捷高效，许多外地赶来的参赛选手都能独立、顺畅地完成全部领取流程。广马比赛当天，选手入场将会更加高效。”

据悉，比赛当天组委会还将利用“人脸识别”系统，在赛道沿途设置多个机位全程拍摄，完赛选手在赛事当天即可生成专属的广马参赛视频。



今年广马将全程运用“人脸识别”系统 羊城晚报记者 梁喻 摄

80名“广马宝贝”来啦！全国冠军也在其中！

羊城晚报记者 苏苻

2023广州马拉松赛将于12月10日鸣枪开跑，除了蓄势待发的万千跑友，80名青春靓丽的“广马宝贝”通过层层选拔，也已脱颖而出，其中不乏全国冠军！

今年80名“广马宝贝”来自各个高校，朝气蓬勃，拥有超高颜值以及极佳的个人综合素质，其中不乏全国拉拉操冠军。

来自广州体育学院的贺冬青是本届“广马宝贝”的队长，研究生二年级的她拥有丰富的拉拉操经验，曾经担任过篮球宝贝，2019年参加过广州马拉松拉拉宝贝的比赛。

今年以来，广州的体育活动遍地开花，作为热爱体育的体院

学生，贺冬青也变得忙碌了起来，参与各种体育活动的推广，自己也积极参与各种体育锻炼。这次的广马赛事是城中盛事，能够参与自然让她兴奋激动。

在她看来，“广马宝贝”代表的是广州热情、活力的形象，在赛道旁用表演的形式能够带动观众的热情和积极性，也能对运动员起到鼓励的作用。

与常年居住在广州的贺冬青不同，王家颖是因为就读广州体育学院研究生才来到广州。广州的跑步氛围一度令她很吃惊，“广州跑步的人真的很多，平时我也热爱长跑，每次出门跑步都会发现街上跑步的人随处可见，这

是我老家那边很少看到的景象。”

正因为跑步氛围浓郁，广马参赛者热情高涨，喜欢跑步的王家颖两次报名广马都未能摇中，此次能够入选“广马宝贝”，也算是弥补了遗憾。

在广州体育学院就读体育教学拉拉操教学方向的王家颖曾经是全国拉拉操比赛的冠军，也曾夺得南京拉拉操公开赛第一名。在她看来，拉拉操对团体配合的要求比较高，通过大家一起努力，为广马加油，为广马带来积极的正能量是很有意义的一件事，“希望我们能展现活力、激情、青春向上的形象，给大家带来向前冲的动力！”

厉行节约 反对浪费

粒粒皆不易 不倒也不弃

